

13 января – День российской печати

## Газета маленькая, а работа большая

Тринадцатого января работники российской печати отмечают весёлый и грустный праздник – свой профессиональный. Почему грустный? Как известно, читать стали меньше, и это заметно во всём мире. Тиражи изданий падают, люди привыкают больше черпать информацию из видео в Интер-

нете, чем вчитываться в смысл написанного. Так что газеты сегодня читают самые, можно сказать, преданные люди. Ответ на любовь и верность читателя – это каждый газетный номер, сделанный для вас. Кто же участвует в его появлении на свет?

Основа любой газеты – труд журналиста. Он скромно оплачивается и редко получает признательность современника – что ж, потомки оценят! Исколесив весь район с редакционным водителем **Игорем Шевелёвым** в поисках героев и сюжетов, потом, невидимо для других, за стенами Дома прессы и ночами за домашним компьютером наши обозреватели **Андрей Задорожных**, **Светлана Суровцева** и **Марина Крюкова** ведут летопись своего времени, при этом стараясь разобраться в специфике того, о чём они пишут. Духом творчества заразилась от них и делопроизводитель редакции, ведущая телеканала «Алабуга» **Надежда Доготарь**, и теперь её заметки и снимки можно увидеть почти в каждом газетном номере. Другие работники телевидения – **Павел Купцов** и **Тамара Носкова**, как и ведущая радио **Юлия Карандашева** – тоже, как говорится, вышли из редакции газеты, только, конечно же, от работы с печатным делом не отошли, а постоянно выручают коллег актуальными репортажами и фотографиями. Павел к тому же мастерски обрабатывает фотоснимки перед отправкой в печать, когда отсутствует главный «фоторедактор» нашей газеты – **Виталий Зрядний**, он же налаживает работу офисной техники, без чего выпуск газеты невозможен. Как нельзя представить себе работу редакции и без скромного, но титанического труда бухгалтера **Светланы Шевелёвой**.

Не менее важное дело – работу с клиентами, приносящими в газету объявления и рекламу, редакция доверила одной из самых ответственных и красивых сотрудниц – **Анастасии Поповой**. Рекламодатели знают: редакция начинается с Насти, и не только ради корысти, сколько из-за улыбки заведомо продаж готовы продлить сроки выхода объявлений несчётное количество раз.

Нельзя умолчать и о немногочисленном, но стойком отряде наших внештатных авторов и фотокоров, без них газета не была бы такой живой и родной. Спасибо вам, и примите пожелание творческих успехов! Спасибо с низким поклоном и ветеранам – бывшим работникам редакции **Светлане Бессмельцевой**, **Анатолию Крюкову**, **Галине Клюевой**, **Людмиле Тагильцевой**, **Василию Третьякову**, **Татьяне Огнёвой**. Без вас не было бы нас.

С радостью и даже гордостью вы наверняка заметили, что наша районка в последнее время внешне очень обновилась, будто получила вторую молодость – даром что ей на будущий год исполняется 90 лет! О внешнем виде и внутреннем содержании издания заботится ответственный секретарь, в чью папку слетаются письма читателей из всех уголков района, так этот человек узнаёт о проблемах и радостях земляков из первых рук. **Нину Ростовикову**, опытнейшую на данный момент из всех нас со-



трудницу, можно назвать беспокойной душой редакции, её движущим нервом. И чаще всего на протяжении рабочего дня она сподвигает на самоотверженный труд дизайнера-верстальщика **Ольгу Кравченко**, настоящего профессионала своего дела: неповторимый и всеми узна-

ваемый на протяжении десятилетий облик газеты – дело её рук. Труды каждого направляет и вдохновляет добрыми словами и премиальной частью главный редактор **Олеся Руф**, которая сама до нынешней должности хлебнула нелёгкой журналистской доли. Опи-

сала участие каждого в создании газеты её нынешний редактор, которая в перерывах между декретными отпусками тоже по мере сил работает как с текстами, так и с людьми, а зовут её

Екатерина ТЕРЛЕЕВА  
Коллаж Надежды ДОГОТАРЬ

## Поздравление

Уважаемые работники средств массовой информации, предприятий полиграфии и издательств Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Современная жизнь невозможна без телевидения, радио, информационных агентств, печатных и интернет-изданий. Через призму новостных, аналитических и фотоматериалов средств массовой информации отражается процесс развития политической, экономической и общественной жизни страны.

Целеустремлённость, компетентность, непредвзятость, неравнодушие, твёрдая гражданская позиция тюменских журналистов позволяют оперативно и всесторонне освещать и анализировать события региональной повестки, искать пути решения самых острых и актуальных вопросов. При вашем непосредственном участии было реализовано множество проектов, инициированных на нашей территории. Вы помогаете жителям Тюменской области ориентироваться и разбираться в происходящих изменениях в разных сферах жизни. Ваши креативность и талант способствуют подготовке ярких репортажей и статей, создавая тем самым положительный имидж Тюменской области. Благодарю за преданность выбранной профессии, энтузиазм и мастерство.

Желаю всем здоровья, благополучия, вдохновения, творческой неуспокоенности и успеха, новых интересных и оригинальных идей!

Александр МООР,  
губернатор Тюменской области

АНОНС

## Вниманию избирателей

16 января в здании районной администрации состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной думы Владимиру Ильину Ульянову. Начало в 12 часов 30 минут. Приём ведёт помощник депутата Тюменской областной думы Андрей Анатольевич Горбунов.

Соб. инф.

## Обращайтесь к специалистам

В прошедшем году специалисты управления Росреестра по Тюменской области постоянно проводили прямые линии по актуальным вопросам, находящимся в их компетенции. Эту практику тюменский Росреестр намерен продолжать и нынче.

Так, в предстоящий четверг, 16 января, на вопросы, связанные с получением информации о кадастровой стоимости объектов недвижимости и порядке её оспаривания в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при управлении Росреестра по Тюменской области, ответит начальник землеустроительства, мониторинга земель и кадастровой оценки объектов недвижимости Алексей Дашкевич.

Прямая телефонная линия состоится с 11 до 12 часов по телефону 8 (3452) 35-37-14.

Пресс-служба управления Росреестра по Тюменской области

## Поздравления

Уважаемые журналисты, сотрудники издательств и полиграфических производств, ветераны средств массовой информации!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати! Уважаемые профессионалы слова, хочу выразить вам слова благодарности за ваше неравнодушие, активную жизненную позицию, индивидуальный взгляд на происходящее, стремление открыто и честно выражать свою точку зрения, за ваше мастерство и виртуозное владение словом!

Желаю вам дальнейших творческих успехов. Пусть профессиональная деятельность приносит вам вдохновение и удачу, дарит много-границевые темы и неординарные идеи, радует яркими событиями и хорошиими новостями, наполняет жизнь интересными встречами. Пусть вашу компетентность и творческий подход высоко ценят ваши преданные читатели. Пусть их круг постоянно расширяется и растут ваши тиражи. Здоровья вам, уверенности в завтрашнем дне, счастья, любви, благополучия, достатка!

**Владимир УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной думы,  
член фракции «Единая Россия»

Уважаемые работники средств массовой информации Казанского района, ветераны отрасли!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём российской печати! Этот замечательный праздник объединяет всех тех, кто своим созидающим трудом обеспечивает единое информационное пространство, задаёт нравственные ориентиры, формирует общественное мнение.

Благодаря вам каждый житель района имеет возможность оперативно узнавать о позитивных изменениях, происходящих в районе. Вы несёте огромную ответственность за каждое опубликованное слово, постоянно и с честью проходите испытание на профессиональное мастерство. Уверена, что и в дальнейшем диалог власти и средств массовой информации будет конструктивным, потому что цель у нас одна – благополучие жителей района.

Выражая слова уважения и признания ветеранам, которые на протяжении многих лет плодотворно и самоотверженно трудились в сфере печати. Желаю вам воплощения творческих замыслов. Пусть доверие и любовь читательской аудитории растут с каждым днём, острого вам пера и благодарных читателей.

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

### Дорогие друзья!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Ваша профессия – одна из самых интересных и увлекательных. Вы принимаете участие во всех событиях и мероприятиях, первыми доносите информацию до своих читателей, стараетесь делать это ярко и выразительно. Вы пропагандируете опыт лучших предприятий, рассказываете о достопримечательностях Казанского района, его истории, природе, выдающихся земляках. Вы стараетесь повысить престиж района.

Уважаемые журналисты, ветераны СМИ и полиграфии! В день профессионального праздника желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Новых творческих находок, удачных публикаций!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

# Наградили за добрую службу

Андрей Аверин получил благодарность полпреда

В Казанском районе много достойных людей, сумевших проявить себя в разных сферах деятельности. Даже работая в других регионах страны, наши земляки прославляют малую родину.

Андрей Аверин окончил Ишимский пединститут, а после службы в армии – юридический факультет ТюмГУ (дистанционно). В настоящее время наш земляк живёт в Тюмени и трудится государственным инспектором отделения дорожного надзора отдела ГИБДД управления МВД России по городу Тюмени. На данной должности он только полго-

Андрей активно занимается спортом и имеет спортивный разряд. Он играет в футбол за сборную УВД Тюменской области, в составе команды выезжая на различные соревнования, в том числе и всероссийские.

До нового назначения Андрей Аверин семь лет работал инспектором специализированного бата-

**Андрей Аверин не только проявил себя в работе, он – отличный спортсмен и хороший семьянин. Недавно у супругов родилась долгожданная дочка, которая радует родителей своими успехами.**

да, но уже сумел зарекомендовать себя дисциплинированным и исполнительным, инициативным работником, способным взять на себя ответственность в принятии решений по сложным вопросам, находящимся в его компетенции. Андрей работает с обращениями граждан, выезжает на дорожные аварии, анализирует информацию о состоянии дорожного движения, причинах и условиях, способствующих совершению ДТП. Кроме этого, инспектор дорожного надзора изучает и обобщает практику применения законодательства в области безопасности дорожного движения.

Людмила ДПС города Тюмени. Нести службу по регулированию дорожного движения приходилось при любых погодных условиях, иногда по 12 часов в день. Напряжённая работа требовала выдержки и терпения, бдительности и профессионализма.

За добросовестное исполнение служебных обязанностей, высокие показатели и проявленную инициативу в оперативно-служебной деятельности Андрей Сергеевич неоднократно поощрялся грамотами руководства. Есть у него награды и за спортивные достижения.

Его родители Анна Афанасьев-



Полпред президента РФ в Уральском федеральном округе  
Николай Цуканов вручил Андрею Аверину (слева)  
благодарность и похвалил за безупречную службу

на и Сергей Яковлевич Аверины, проживающие в Казанском, получили благодарственное письмо от начальника УМВД России по Тюменской области, где есть следующие слова:

«Огромное вам спасибо и низкий поклон за сына! Вы привили ему такие качества, как честность, смелость, силу воли, находчивость и исполнительность».

В ноябре прошлого года стар-

ший лейтенант полиции Андрей Аверин за достижение высоких результатов в оперативно-служебной деятельности, добросовестное исполнение должностных обязанностей получил благодарность полпреда президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Николая Цуканова.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото из семейного архива АВЕРИНЫХ

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

### От слов – к делу

Инвестиционный проект «Создание племенного овцеводческого хозяйства» успешно реализуется на территории Ильинки

В канун Нового года, 26 декабря, животноводы племзавода «Сибирь» завезли очередную, третью по счёту, партию овец в количестве 400 голов, тем самым доведя общую численность поголовья до полутора тысяч и реализовав первую часть намеченного плана.

Автофургоны, оборудованные для перевозки животных, пришли по уже известному маршруту Волгоград – Ильинка точно в срок. Из-за того, что автовозы прибыли поздним вечером, овцам пришлось переночевать в фургоне, а ранним утром была организована их выгрузка. Животные с опаской сбегали по трапу в сибирскую зимнюю неизведанность. Но, увидев своих сородичей, успокоились и начали поедать приготовленный корм. Животноводческий комплекс поделён на две части. В

первой половине содержится партия, прибывшая двумя неделями ранее. Эти овцы уже адаптировались, ведут себя спокойно. Мяг-

**Овцы продуктивных пород могут приносить одного или двух малышей дважды в год на протяжении восьми лет.**

кая и тёплая погода декабря благоприятствовала их акклиматизации. А вновь прибывшим животным предстоит пройти карантин-



Первые овцы, завезённые в район, успешно адаптировались и заметно прибавили в весе



Илья Прокопьев уверен в успехе овцеводческой кампании

ный режим, наблюдаться у специалистов.

По словам бригадира и по совместительству осеменатора Надежды Крохалевой, на предприятии сегодня идут работы по воспроизводству и плановый ветеринарный мониторинг. Уже покрыты первые 130 ярок ташлинской породы.

– В животноводстве я не первый день, но овцеводство – направление для меня новое и в то же время интересное, – говорит Надежда Анатольевна. – Я прошла специальные курсы, овладела приемами по искусственно-му осеменению. Сейчас вместе с коллегами мы успешно применяем их на деле.

Овцы ташлинской породы, прибывшие в Ильинку ещё в октябре, выглядят упитанными и здоровыми. У них округлились бока, а это значит, что они значительно прибавили в весе, у них наросла богатая и густая шерсть. Отара стоит на полновесном рационе.

– Глядя на этих овец, можно увидеть первые плоды нашей ра-

боты, – рассказывает заместитель руководителя предприятия Илья Прокопьев, – и это только начало. Впереди – реализация амбициозных планов и выход на полную мощность.

Действительно, предприятие взяло ускоренный темп развития. Животных завозят без промедлений. Параллельно ведутся рабо-

**Животные прекрасно обходятся скучной кормовой базой и без вреда переносят морозы до -25°C.**

ты по модернизации, реконструкции и капитальному ремонту всех зданий и сооружений. Уже сейчас руководство продумывает логистическую цепочку, связанную с сезонными пастбищами, не за горами и приём первых ягнят. В общем, дел и хлопот у работников «Сибири» не впрок. Главное – грамотно, без суеты организовать все производственные процессы.

**Андрей ЗАДОРОЖНЫХ**  
Фото автора

## Поздравления

Уважаемые работники и ветераны прокуратуры Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Зашите интересов общества и государства вы посвятили свою жизнь. В постоянном режиме прокуроры контролируют соблюдение прав и свобод граждан, вопросы противодействия экстремизму и терроризму, борьбы с коррупцией, ведут строгий надзор за соблюдением законодательства в самых разных сферах.

Всё это требует от вас высокой компетентности, бескомпромиссности, безупречности и выдержки. Чётко следя духу и букве Закона, вы незамедлительно реагируете на любые его нарушения. Не сомневаюсь, вы и дальше продолжите эффективную работу по обеспечению законности в нашем регионе, защищите прав и интересов земляков.

Желаю вам здоровья, благополучия, дальнейших успехов в вашем ответственном труде на благо Тюменской области и её жителей!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

Уважаемые сотрудники и ветераны прокуратуры Казанского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников прокуратуры Российской Федерации!

Прокуратура – важнейшее звено правоохранительной системы страны. От вашего труда напрямую зависит качество защиты социальных прав и экономических свобод граждан, законных интересов государства. Вы осуществляете надзор за соблюдением законодательства во всех сферах жизни, координируете работу правоохранительных органов, обеспечиваете укрепление правопорядка и профилактику преступности, повышаете уровень правовой культуры жителей района.

Сегодня в органах прокуратуры служат высококвалифицированные юристы, достойно выполняющие профессиональный долг защитников закона, для которых честь, справедливость, принципиальность и личное мужество были и остаются основными жизненными установками.

От всей души желаю вам и вашим семьям счастья, здоровья, благополучия, новых свершений в благородном деле службы Отечеству! Пусть ваш высокий профессионализм, глубокие правовые знания и богатый жизненный опыт позволят жителям всегда чувствовать себя под надёжной защитой Закона! С праздником!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

Уважаемые работники прокуратуры!

От депутатов думы Казанского муниципального района сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Во все времена прокуратура была и будет надёжной опорой государства и настоящим защитником прав и свобод граждан страны. Люди вашей профессии отличаются государственным стилем мышления, самоотверженностью, высокой самоотдачей. В день вашего профессионального праздника выражают признательность действующим сотрудникам, всем ветеранам, которые внесли достойный вклад в развитие Казанского района, передали накопленный опыт новому поколению работников прокуратуры.

Пусть в этом благородном деле вам сопутствует успех! Счастья, здоровья, любви вам и душевного тепла!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

**ЗЕМЛЯКИ**

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!**

## Отзовитесь, шурави!

В одном из номеров «Нашей жизни» публиковалось обращение к жителям района, ко всем тем, кто знает что-либо об участниках афганской войны. Казанское районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» собирает эту информацию для того, чтобы выпустить книгу о воинах-интернационалистах.

Юрий Евгеньевич Волоконцев, Александр Михайлович Дудин, Юрий Николаевич Ибрагимов, Юрий Евгеньевич Матюшко, Павел Павлович Мякишев, Вадим Петрович Тулинов, Павел Викторович Яковенко, Валерий Геннадьевич Ренёв, Евгений Николаевич Упоров, Геннадий Иванович Останин, Николай Анатольевич Кравченко, Сергей Владимирович Нижегородцев, Олег Александрович Уваров, Геннадий Сауков (отчество неизвестно) призвались на службу в Афганистан из Казанского района. Но сейчас ничего об этих людях не известно. Кто-то живёт в других городах и сёлах нашей страны, а некоторые – даже за рубежом. Мы обращаемся к родным, близким и знакомым военнослужащих: если вы что-то знаете об их местонахождении или владеете другой полезной информацией – сообщите по телефонам 8-950-495-62-12 (председатель Казанского районного отделения Всероссийской общественной организации «Боевое Братство» Сазонов Сергей Николаевич), 8-932-474-84-30 (Орляк Надежда Михайловна, которая собирает информацию для написания книги).

**Надежда ДОГОТАРЬ**

**из ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ**  
**Побывали**  
**в местной**  
**телестудии**

«Всё начинается с любви: и озарение, и работа» – эти строки принадлежат известному поэту Роберту Рождественскому. В правдивости этого утверждения мы, пенсионеры, пришедшие на экскурсию в редакцию телеканала «Алабуга», убедились в первую же минуту. Нас радушно, приветственными словами и улыбками встретили журналисты Тамара Носкова, Андрей Задорожных и оператор Павел Купцов. Слушая рассказ Тамары Носковой о специфике своей работы и ответы на наши вопросы, мы сразу поняли, что перед нами – люди, которые знают и любят то, чем они занимаются. Павел Купцов, например, самостоятельно изучил сложную современную аппаратуру и сейчас прекрасно справляется со своими обязанностями.

Поистине тот, кто любит своё дело, добьётся хороших результатов. Тамара Носкова успешно окончила филологический факультет Омского государственного университета и после много училась, совершенствовала своё мастерство, советовалась с опытными журналистами, чтобы стать профессионалом. И стала им. Её увлекательный, интересный рассказ о том, как они готовят программу, какие трудности им приходится преодолевать, её правильная и грамотная речь – подтверждение тому.

Нам, дилетантам, со стороны казалось, что тележурналистам работает просто и легко. Но, оказывается, их работа и опасна, и трудна, зато полезна и нужна.

Хочется пожелать всей команде тележурналистов сил, здоровья и дальнейших успехов.

**Нина БАРАБАНЩИКОВА,**  
пенсионерка  
с. Казанское

## Огонёк в её окне

Любовь Жолудева – человек, умеющий согревать окружающих теплом своей души

Как будто только вчера мы ходили в школу, считали дни до каникул, получали оценки, любимом предмете и надёжных друзьях, ки и замечания, а сегодня осталась лишь тёплые воспоминания о первом учителе, любимом предмете и надёжных друзьях, которые рады видеть нас всегда.

О том, что ребята из 10 «а» класса выпускка 1958 года Казанской средней школы были и остаются очень дружными, знают многие, о них не раз писали на страницах районной и даже областной газеты. Эта дружба возникла не на пустом месте, а благодаря умному, беззаботно любящему своё дело педагогу Зое Григорьевне Аржиловской. Класс численностью в 23 человека стал одной семьёй, а ребята – родственными душами, близкими людьми. Весь их выпуск, как говорится, вышел в люди. В какой бы точке земли они ни находились, все пользуются заслуженным уважением и почётом.

Конечно, все эти выпускники давно на пенсии, но от этого их дружба не пострадала. Они часто общаются по телефону, а через каждые пять лет собираются в родном селе, посещают школу, учебный класс, садятся за свои парты. Страстою обязательно проводят перекличку, а потом все идут на берег Алабуги. Там разводят яркий костёр, готовят душистую уху, а спокойная река слушает трогательные мелодии гитары. Среди них – всеми любимая песня «Эхо любви», где слова «мы долгое эхо друг друга» имеют для друзей самое прямое значение.

Но время не стоит на месте, и с каждым годом ряды ребят редеют. Ушедшие остаются в душах и памяти друзей. Да и в местном музее имени Василия Аржиловского нашёлся уголок, где хранятся материалы об этих выпускниках, их делах и достижениях. Там же находится один из сборников стихов талантливой поэтессы Александры Малаховой, ученицы этого класса.

В квартире супругов Жолудевых был своеобразный штаб выпускников. Здесь приезжающим всегда оказывали тёплый приём, проявляли внимание и ласку. Они



Любящие жизнь супруги Жолудевы всегда настроены оптимистично

при первой возможности спешили в этот дом, как мотыльки на яркий, тёплый свет. Но неожиданно всё изменилось.

Осенью 2018 года заболела главная зятиница и хозяйка гостеприимной квартиры Любаша Жолудева. Она слегла с серьёзным недугом в больницу, да так, что свой день рождения и юбилей совместной жизни с мужем (55 лет) пришлось встретить на больничной койке. Эти праздники впервые прошли без гостей. Только телефонные звонки из разных уголков страны радовали души юбиляров и давали понять, что они не забыты.

Долгие и нелёгкие дни в больнице, и вот – долгожданное возвращение. Но уже не в родную квартиру, а к дочке Надежде, у которой женщина живёт второй год. За неё сейчас нужен серьёзный уход. Супруг старается как можно чаще находиться рядом, а любимый внук

Захар освоил некоторые медицинские процедуры и при необходимости может поставить бабушке укол.

Недавно любимец их класса Николай Ренёв принёс в подарок бывшей однокласснице чудесный, яркий и редкостный цветок, носящий в народе название «мужское счастье». Он уверил, что теперь ей станет лучше, ведь он поделился частью своего везения.

Этот подарок своими яркими красными цветками напоминает огонёк в родном окне. Любаша очень надеется, что на его свет когда-нибудь вновь соберутся, слетятся и съедутся её друзья-одноклассники, и они дружно сядут за большой круглый стол, будут пить терпкое вино, петь любимые песни, и их услышат даже те, кто ушёл к звёздам.

**Анастасия ТИХОНОВА**  
с. Казанское  
Фото из семейного архива ЖОЛУДЕВЫХ

**ДОСУГ**

## Чудеса у ёлки

Новогодний утренник для детей с ограниченными возможностями здоровья прошёл в Казанской школе

Этот волшебный праздник всегда с нетерпением ждут как взрослые, так и дети. А для того, чтобы ребята поверили в сказку, педагоги Казанской основной общеобразовательной школы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья подготовили для детей мероприятие под названием «Проделки Бабы Яги».

Не у всех детей есть возможность часто общаться со сверстниками. Многие из них по состоянию здоровья не могут посещать школу, так как находятся на домашнем обучении, поэтому новогодний утрен-

ник всегда ждёт с нетерпением. В этот день все они пришли в школу в нарядных костюмах, весёлые, ожидающие чуда. И их надежды оправдались. Для этого взрослым пришлось перевоплотиться в Деда

Мороза, Снегурочку, Зимушку, Разбойницу, Бабу Ягу, Кикимору и дочку Разбойницы.

С большим вниманием и интересом дети следили за проделками Бабы Яги и Кикиморы, которые решили заколдовать Деда Мороза и Снегурочку, чтобы испортить праздник. Никакие хитрые уговоры Разбойницы не смогли запутать ребят и помочь сказочной нечисти исполнить свой план. Во время представления волшебные герои давали детям сложные задания, загадывали загадки. А тем временем детвора всё сильнее переживала за судьбу Деда Мороза и Снегурочки и уже готова была поспешить к ним на помощь. И только добрые дела Зимушки, дочки Разбойницы и хорошее настроение ребят помогли разрушить чары злодеев, чтобы встретить самый долгожданный праздник.

В весёлом хороводе ребята вместе со сказочными персонажами пели песни, танцевали, фотографировались. И, конечно же, мальчишок и девчонок с Новым годом поздравил Дед Мороз и подарил каждому сладкий подарок. В завершении новогоднего утренника для детей была организована дискотека.

Праздник был полон солнечных улыбок, детского смеха и отличного настроения. Было радостно видеть сияющие глаза детей.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора



Выступление Татьяны Левашовой в роли Бабы Яги больше всего запомнилось детям

из писем в редакцию  
**Спасибо за песню**

Жители деревни Малые Ярки хотели бы сказать большое спасибо артистам из села Гагарье, которые приехали к нам с концертом в конце декабря, чтобы поздравить с наступающим Новым годом. Красиво и задорно пели для нас женщины из вокальной группы «Сударушки», хочется перечислить всех их по именам. Это Валентина Богданова, Фаина Сабурова, Любовь Смирнова, Екатерина Быкова, Наталья Черепанова, Надежда Умрик, Светлана Тонкова, Людмила Налимова и Татьяна Моисеева. Аккомпанировал им замечательный гармонист Борис Гордеюк, много лет выступающий вместе с этим коллективом. Нельзя не сказать, что основателем этой творческой группы была Тамара Поган, которая 21 год являлась для «сударушек» вдохновителем и художественным руководителем. В настоящее время с вокальной группой «Сударушки», которая действует при Гагарьевском доме культуры, продолжает работать Надежда Умрик. Праздничный концерт состоялся не только из песенных номеров. С большим интересом малоярковцы посмотрели и забавную сценку, которую показали директор Гагарьевского ДК Наталья Никулина и библиотекарь Олеся Иванова. Приятно было встретиться и пообщаться с председателем совета ветеранов Гагарьевского сельского поселения Галиной Алтуфьевой. Она приехала вместе с артистами.

Такие встречи очень радуют нас, жителей малых деревень, сближают и оставляют хорошие воспоминания.

**Зоя КУРОПТЕВА,**  
пенсионерка  
д. Малые Ярки

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ  
**Интересные факты о кошках**

Кошки не раз защищали человечество от разных бедствий: спасали урожай зерновых от грызунов, истребляли крыс – разносчиков смертельной инфекции – чумы. Вспышки эпидемий в средневековой Европе часто связывают с недостаточным количеством кошек: суеверные люди уничтожили многих животных. Зато на Кипр их завозили из Египта специально, чтобы они истребили расплодившихся там змей.

Кошки вполне обучаемы и поддаются дрессировке. Они могут осваивать разные трюки, понимают определённые слова и интонации. Кроме этого, ласковые зверьки искренне привязываются к людям, ценят чувство безопасности и покоя, которое от них получают. В среднем две трети своей жизни кошки тратят на сон. Возможность высыпаться – необходимое условие их успешной охоты и выживания. У представителей кошачьей породы есть совершенно удивительные физиологические особенности. Рисунок мочки носа – как отпечаток пальца человека: у каждой кошки уникален. Потеют четвероногие хищники через лапы: именно там у них находятся потовые железы. А ещё они «видят» не только глазами, но и всем телом: осязательные волосы – вибриссы – расположены у них на морде и лапах.

Кошки не нуждаются в мытье. Их языки снабжены твердыми сосочками, которые «расчёсывают» шерсть и наносят на неё специальную защитную смазку, содержащуюся в слюне. Поэтому в большинстве случаев «грязный трубочист» способен без посторонней помощи за полчаса стать «белым и пушистым».

Информацию подготовила  
Светлана СУРОВЦЕВА

**МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА**

## Два часа смеха

Финальная игра кубка КВН «Лига Юга» состоялась в ноябре в селе Омутинском

За звание чемпиона «Лиги Юга» боролись 9 команд из Ялуторовского, Заводоуковского, Бердюжского, Казанского, Омутинского районов, города Тюмени. Казанский район представляли две команды: «Казантип» Ишимского многопрофильного техникума (отделение в селе Казанском) и «8 Марта» Новоселезнёвской школы.

Участникам предстояло рассмешить зрителей и жюри в трёх кавээнских конкурсах: «Визитная карточка», «Видео-разминка» и «Скетч». Для зрителей два часа смеха пролетели незаметно, а вот жюри было непросто, поскольку требовалось определить, чьи шутки актуальнее и смешнее, кому отдать предпочтение.

На протяжении всей игры за кулисами творилось что-то невероятное. Команды до последнего репетировали, доводя реплики до совершенства, дорабатывали реквизит к выступлению, обменивались

им с другими командами.

Конкурсанты подбадривали друг друга, пытаясь уменьшить волнение.

Команда КВН «8 Марта» состоит из учеников начальных классов, которые занимаются и выступают уже на протяжении трёх лет.

И вот игра сыграна, сезон «Лига Юга – 2019» закрыт. Настал момент награждения. Волнение в зале возросло до предела. Жюри огласило результаты. Команда КВН «8 Марта» Новоселезнёвской школы, в со-



Команда КВН «8 Марта» Новоселезнёвской школы способна рассмешить любую публику

став которой вошли Сергей Нордгемер, Павел Чагоров, Полина Сухорукова, Амина Рамазанова и Максим Колмогоров, заняла 2-е место, а Амина Рамазанова получила почётное звание «Лучшая актриса» кубка «Лига Юга»! Команда «Казантип» Ишимского многопрофильного

техникума (отделение в селе Казанском) заняла почётное третье место. Звание чемпиона «Лиги Юга» досталось бердюжской команде.

**Илья КОЗУБ,**  
педагог-организатор  
Новоселезнёвской школы  
Фото предоставлено автором

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

## Очередной трофей казанских футболистов

Школьники Казанского района будут защищать честь области в соревнованиях УРФО

Команда Казанской средней школы стала победителем финальных соревнований Тюменской области по мини-футболу в возрастной группе 2006 – 2007 годов рождения в рамках всероссийского проекта «Мини-футбол – в школу».

Участие во всероссийских соревнованиях – отличный шанс для ребят из сельской глубинки заявить о себе как о команде высокого спортивного уровня. На районном этапе казанским школьникам смогли дать равный бой лишь товарищи по команде «Маяк», состоящей из учащихся Новоселезнёвской школы и усиленной игроками из Ильинки. На областных зональных соревнованиях в Ишиме явными лидерами отборочного турнира стали команды Казанской школы и хозяев соревнований – учащихся школы № 31 города Ишима, которые уверительно переиграли всех своих соперников – команды юга Тюменской области. Очная встреча лидеров на этот раз не носила принципиального характера, так как обе команды уже обеспечили себе участие в финальном этапе соревнований. Тем не менее эта игра прошла в очень упорной борьбе и стала украшением турнира.

Начало игры осталось за казанскими мини-футболистами, которые больше владели игровой инициативой и регулярно создавали опасные моменты у ворот соперника. Но (согласно футбольным законам) если не забиваешь ты, то забивают тебе, поэтому одна из контратак ишимцев увенчалась успехом и позволила им повести в счёте. Всё оставшееся игровое время наша команда отчаянно пыталась сравнять счёт, но соперники сумели отстоять свои ворота и заслуженно победили с минимальным счётом 1:0.

**18 и 19 декабря в спортивном комплексе «Локомотив» в Ишиме шесть сильнейших команд общеобразовательных школ Тюменской области вступили в борьбу за единственную путёвку на финальные соревнования Уральского федерального округа.**

На групповом этапе соревнований команда Казанской школы одержала уверенную победу над командами Тюменского района со счётом 4:0 и Тобольска – 9:0. В полуфинальной встрече с футболистами из Заводоуковска наши игроки сумели повести в игре со счётом 2:0, но практически сразу завоевавшие вкус побед, уже было не остановить. Забитые мячи в ворота ишимской команды посыпались

с завидной регулярностью. В результате – более чем убедительный реванш со счётом 7:1 и почётное право представлять Тюменскую область на финальных соревнованиях УРФО в Екатеринбурге.

Все наши игроки проявили на турнире самоотверженность, волю к победе и показали высокое спортивное мастерство. Уверенную и надёжную игру продемонстриро-

вали наш бессменный голкипер Михаил Воронцов. Даже небольшая травма не помешала ему в решающих играх не только защищать наши ворота, но и грамотно начинать атаки своей команды. Практически без замен провели все игры

и вновь спортивная удача – на стороне сильнейших футболистов, какими являются воспитанники Казанской школы



ую инициативу, в итоге одержав победу со счётом 5:2.

В финальной решающей встрече нашим соперником стали

наши защитники Николай Худяков и Илья Попов, которые обеспечили неприкосновенность наших ворот и активно участвовали в атакующих действиях команды, неоднократно отметились забитыми мячами. Бомбардирские качества проявили также наши нападающие Данил Карымов и Айдар Сактаганов и капитан команды Иван Смолин.

Мне хочется пожелать ребятам

кошкам интересные факты о кошках

достойно представить Казанский район, Тюменскую область в Екатеринбурге в феврале 2020 года.

**Сергей ГУСЕЛЬНИКОВ,**  
тренер-преподаватель  
Казанской районной ДЮСШ  
Фото предоставлено автором